

Конспект беседы по ОБЖ в старшей группе «Ядовитые растения»

Цель: Познакомить с ядовитыми растениями и правилами взаимодействия с ними.

Задачи:

Обучающие: Формировать общие знания детей о ядовитых растениях и об их опасности;

формировать навыки и умения при взаимодействии с незнакомыми растениями.

Развивающие: Развивать память, логическое мышление, чувство осторожности.

Воспитательные: Воспитывать чувство ответственности к своему здоровью; побуждать детей к активному участию в беседе.

Оборудование: презентация с ядовитыми растениями, распечатанные карточки ядовитых и неядовитых растений.

Ход беседы

Воспитатель: Ребята скажите, что такое растение? (деревья, цветы, трава, кусты). Правильно, это живые организмы, которые растут из земли. А какие они бывают по отношению к нам, людям? (лекарственные и ядовиты). Верно, а чем они отличаются? (лекарственные – собирают люди и делают из них лекарства, а ядовитые – это растения которые могут навредить). Все правильно вы сказали, сегодня мы с вами более подробно рассмотрим ядовитые растения.

Воспитатель: Ядовитые растения – это растения, которые содержат в себе химические вещества, которые при попадании в живой организм наш с вами или животный могут привести к тяжелым заболеваниям и иногда даже к смерти. Ядовитые вещества которые содержатся в данных растениях, вред для самого носителя не несут, они служат как защитным барьером. Некоторые ядовитые растения пройдя специальную обработку, могут входит в наши лекарства, которые продают в аптеке. Иногда такие растения могут быть очень яркими и красивыми, но вы должны помнить, что яркие цвета являются сигналом опасности, как светофором: красный свет означает стоп, опасно идти, так и для растений, яркие цвета означают – Опасно! А чтобы нам с вами не попасть в беду, сейчас познакомимся с некоторыми ядовитыми растениями и их внешним видом, которые встречаются в наших лесах.

Воспитатель:

- Клещевина.

Самое ядовитое растение среди семенных видов, спустя несколько часов после того как вы с ним вступали в контакт наступает отравление и появляется пожелтение кожи, жжение и боль в животе, тошнота и даже рвота, головокружение и слабость.

- Вороний глаз.

Ядовиты корни и ягоды этого растения. При отравлении им появляется рвота, колики, диарея, судороги и головокружение. Становится трудно дышать. Но так же это растение является лекарственным, его собирают в защитном костюме и оно проходит специальную обработку, после чего используют в лекарственных целях.

- Красавка или Белладонна.

Ядовитое растение, хватает буквально 2 ягодки и наступит смерть для ребенка. Растение полностью ядовитое, листья, корень и особенно ягоды. При отравлении наступает сухость, жжение во рту. Расширяются зрачки. И при этом всем, оно тоже является лекарственным растением.

- Дурман.

Это растение называют «колючим огурчиком», «колючим яблоком» так как его круглые плоды покрыты колючками. Так оно защищает себя от поедания животными. Все части растения ядовиты. При отравлении наступает нервное возбуждение, после чего приводит к психическим расстройствам. Но при этом его листья являются лекарственными.

- Ландыш.

Этот прекрасный цветок, считается для человека высокотоксичным. Все части растения ядовитые. При отравлении снижается четкость зрения, появляется головная боль. Не смотря на всю его красоту и приятный запах, оно ядовито. Но является лекарственным.

- Папоротник

Данное растение не является смертельно опасным. Но все же может вызвать значительное ухудшение здоровья, тошнота, головокружение, помутнение в глазах, слабость, боли в животе и диарею. Является также лекарственным и употребляется в пищу. Но употреблять в пищу можно только молодые побеги, обработанные, чтоб не вызвало отравления.

- Волчье лыко

Все растение содержит яд. При отравлении появляются рвота, боль в животе, диарея, повышенное слюноотделение. Является лекарственным растением.

Вот мы с вами ребята и познакомились с ядовитыми растениями. А теперь нужно запомнить с вами правила безопасного взаимодействия с ядовитыми растениями:

- Не срывайте незнакомые вам растения. Пока не расспросите о нем взрослого!
- Нельзя пробовать незнакомые ягоды на вкус!
- Когда приходите с прогулки, обязательно нужно мыть руки с мылом!

Воспитатель: Но если все же случилось такое, что вы или кто-то из вашего окружения отравился ядовитым растением, ему обязательно нужно помочь. Первым делом нужно сообщить взрослым, которые рядом с вами. Но если рядом с вами нет никого из взрослых, у нас сейчас у всех есть телефоны и нужно позвонить по номеру «103» или «112». Позвонив нужно назвать адрес, где вы находитесь, кто вы и что случилось.

Итог:

Молодцы! Теперь мы с вами знаем, какие есть ядовитые растения, чем они опасны и как выглядят. Ознакомились с правилами безопасного взаимодействия с ними. А так же повторили, по какому номеру нужно звонить и сообщать о случившейся ситуации.